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Anwendungsbeispiele & Montageanleitung
für LAMINAT-Treppenstufen
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Renovierungssysteme für Selbermacher



ALTEN BELAG
ENTFERNEN

Wenn Sie den Punkt 2 mit der seitlichen Wange und 
der Stufenvorderkante erledigt haben messen Sie 
alle Stufen genau ab und notieren Sie sich alle Maße 
auf einem Zettel. 

Tipp: Die Stellstufenhöhe mit eingelegter neuer 
Laminatstufe ausmessen!

WICHTIG: links und rechts muss jeweils 2-3 mm 
Abstand zur angrenzenden Wange sein.

Entfernen Sie - wenn vorhanden - den alten Belag. 
Kleberrückstände, Spachtelmasse und lose Teile 
grob entfernen. Ein Abschleifen ist in der Regel nicht 
nötig!
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Es könnte unter Umständen nötig sein dass Sie bei 
Ihren bestehenden Stufen 2 cm an der Vorderkante 
absägen müssen sollte die neu aufgesetzte 
Laminatstufe über dem Niveau der seitlichen Wange 
liegen, also dass die neue Stufe über die Wange 
hinaus ragt. Testen Sie dies zu Beginn gleich mal aus 
durch Auflegen einer Stufe oder messen Sie es aus. 
Die Stärke der Stufenvorderkante unserer 
Laminatstufen beträgt 20 mm.

Schneiden Sie Ihre Trittstufen und Stellstufen mit 
einer Stichsäge, Handkreissäge oder ähnlichem zu.

Tragen Sie ausreichend Montagekleber auf Ihrer alten 
Stellstufe auf.

Info: Nur bei der ersten Stufe beginnen Sie mit der 
Stellstufe, danach immer zuerst die Trittstufe und im 
Anschluss die Stellstufe aufsetzen.

Setzen Sie die neue Stellstufe ein und drücken diese 
fest bis der Montagekleber etwas angezogen hat.
 

Neue Stufe steht über
die Wange hinaus
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Bringen Sie jetzt auf der alten Trittstufe und 
Stufenvorderkante ausreichend Montagekleber auf.

Wichtig: Bei stark abgenutzten Trittstufen muss 
unser Alu-L-Profil (Stabilisierungsprofil) vorab 
montiert werden (Siehe Seite 4). Die Verklebung der 
neuen Trittstufen sollte in dem Fall dann mit 
aufquellendem Montageschaum erfolgen. Beim 
Verkleben mit Montageschaum müssen die 
Trittstufen nach dem Einsetzen beschwert werden!

Setzen Sie jetzt die neue Laminatstufe auf und 
drücken Sie diese fest (hinten kann ruhig ein Abstand 
von einigen Millimetern sein, da die neue Stellstufe 
diesen Zwischenraum dann abdeckt).

Tipp: Immer zuerst die neue Trittstufe aufkleben und 
danach erst die neue Stellstufe aufsetzen!
(Ausnahme: bei der ersten Stellstufe)

Bringen Sie jetzt auf der nächsten Stellstufe wieder 
ausreichend Montagekleber auf. 

Setzen Sie die nächste Stellstufe ein und drücken Sie 
diese fest gegen die alte Stellstufe bis der Kleber 
angezogen hat.

Danach wieder ausreichend Montagekleber auf die 
nächste Trittstufe und Stufenvorderkante aufbringen. 
Setzen Sie die nächste Laminatstufe auf und drücken 
diese fest. Danach geht es schon an die nächste 
Stufe und immer so weiter.

WICHTIG: Mindestens 2-3 mm Abstand zwischen 
den Laminatstufen und Wangen.

Auch bei den Stellstufen mindestens 1-2 mm 
Abstand zu den Wangen einhalten.

Zum Abschluss alle Fugen mit dauerelastischem 
Dichtstoff -  passend zur Holzfarbe oder 
Wangenfarbe - verschließen. 

GRATULATION, Sie haben es geschafft, Ihre 
Treppe erstrahlt wieder in neuem Glanz.



Montagetipps:

Auf  finden Sie unsere Montagevideos.www.stiege.com/video

Montagekleber oder Montageschaum verwenden?
Die Wahl richtet sich vor allem nach dem Zustand Ihrer Treppe. Bei stark ausgetretenen Trittstufen sollte die 
Verklebung der neuen Trittstufen mit Montageschaum in Kombination mit unseren Alu-L-Profilen durchgeführt 
werden. Bei Trittstufen in gutem oder leicht abgenutzten Zustand und bei den Stellstufen kann die Verklebung in 
der Regel mit Montagekleber erfolgen. 
Achtung: Beim Verkleben mit Montageschaum müssen die Trittstufen nach dem Aufsetzen beschwert werden.

Was kann man gegen knarrende alte Holztreppen tun?
Bevor Sie mit der Montage der neuen Tritt- und Stellstufen beginnen am besten die alten 
Trittstufen mit den alten Stellstufen von oben verschrauben. Hierfür verwenden Sie am besten 4 
oder 5 mm Senkkopfschrauben mit einer Länge von 60-70 mm. Am besten alle 25-30 Zentimeter 
verschrauben, dadurch sollte sich das Knarren um einiges bessern.  

Alu-L-Profil bei stark abgenutzten Stufen verwenden!
Bei stark abgenutzten Stufen oder bei Stufen mit abgerundeter Stufenvorderkante müssen Sie dieses Profil zur 
Stabilisierung verwenden!

Einfräsung: Sobald Sie dieses Alu-Profil dazu bestellen werden Ihre bestellten Laminatstufen automatisch 
(ohne Zusatzkosten) an der Hinterseite der Stufenvorderkante eingefräst damit der vorstehende 
Stabilisierungs-Zapfen des Aluprofils perfekt in die Stufenvorderkante greift und die Laminatstufe dadurch 
stabilisiert!

Montage Alu-L-Profil: Das Alu-L-Profil wird vorab auf die alte Stufe montiert. Bringen Sie hierfür einen Strang 
Montagekleber an der Vorderkante der alten Stufe auf und setzen Sie das Alu-Profil auf. Danach verschrauben 
Sie das Aluprofil mit der alten Stufe.

Tritt- oder Stellstufe zuerst verkleben?
Verkleben Sie zuerst die neue Trittstufe und danach die neue Stellstufe damit diese auf der Trittstufe aufliegt.
Führen Sie die Montage der neuen Trittstufen am besten von UNTEN nach OBEN durch!

Auf können Sie unsere Produkte / unseren Service bewerten.www.stiege.com/bewertung 

Produktsicherheit:
Keine speziellen Warnhinweise. Keine Gefahrstoffe!
Schutzbrille bei Schneidearbeiten empfohlen!!

Hergestellt für: / Verantwortliche Person:
RenoShop / Oliver Gogeißl, Flöcking 96, A-8200 Ludersdorf-Wilfersdorf, www.stiege.com, office2@stiege.com 
(heben Sie diese Information auf)


